

“我当一天小报人”

宁波日报报业集团成立10周年



一次特殊的“记者”体验

江东中心小学华光校区501班小记者 王雨涵(证号02026)

7月3日,我参加了宁波晚报组织的“我当一天小报人”小记者活动,体验了一天当大记者的味道。

上午9点多,晚报87777777新闻热线接到鄞州五乡龙兴村村民的电话,称“村里一条村道的限高杆,连续多次被车辆撞塌。这回整个限高龙门架都被撞塌了,所幸没有伤到人,真不知道下次会怎么样?”接到报料后,我和另一名小记者跟随晚报社会新闻部记者张寅老师立即赶赴龙兴村调查。

五乡龙兴村位于通途路边,那里车流量很密集,许多货车来来往往,震得房子都颤抖了起来,严重影响周围村民的生活。村民说,村里为了限制货车的通行,特地请交警部门在路口装了一根限高杆,防止较大的货车通过。然而,限高杆装好后,有许多货车仍然硬闯,这根限高杆接二连三地被撞坏。

我们在现场采访了一个多小时,由于天气非常炎热,很快,我就汗流浹背了,汗水不断往外冒。看着旁边的记者张寅老师向村民们不断了解着情况,我的心里不由自主对他肃然起敬,觉得他真的太不容易了。现在我们才出来采访几小时,而那些我没看到的日日夜夜,记者

们不知道要面对多少的艰难困苦?白天采访,夜晚写稿,他们的身体受得了吗?

我在采访宁波日报报业集团社长何伟叔叔的时候问过他一个问题:作为一个记者,首要的责任和任务是什么?何叔叔是这样回答我的:当好一名记者,就要有责任感,要有吃苦耐劳的精神,还要对错误的人和事敢于批评。

我想,我要从现在开始学好本领,长大以后也要加入到记者这个光荣的队伍中去!

指导老师 仇巧瑾



小记者跟随大记者在现场采访。 陈楠(实习)摄

跟着大记者去采访

江北中心小学503班小记者 何秦浩(证号01967)

每当翻开报纸、打开电视、进入互联网……那一篇篇言简意赅的新闻报道,那一个个精彩的新闻镜头,令我对记者这个职业既羡慕又向往。

机会终于来了!宁波日报报业集团迎来了成立10周年的日子,宁波晚报组织了“我当一天小报人”小记者体验活动,我非常荣幸地参加了这次活动。更幸运的是,正当我们准备采访社长的时候,我突然接到了一个新的任务——和另一名小记者一起,跟着晚报大记者张寅哥哥,去现场进行实地采访!

接到任务,记者哥哥、摄影哥哥和我们两位小记者就三步并作两步上了晚报采访车,司机叔叔以最快的速度开到了目的地——五乡龙兴村。村口的限高杆在一个月被撞了四五次,这次彻底被撞倒了,我们到达时,限高杆已被迫拆除。记者哥哥立刻开始对附近居民、过往车辆的司机以及路人进行详细的采访,询问限高杆对他们生活上的影响,还电话联系了村主任,得知了限高杆的后续处理方法。看着记者哥哥在烈日下来回奔波、兢兢业业地工作着,高温天气烤得他汗如雨下,整个人像刚从水里捞出来一样,我不禁对记者这个职业肃然起敬!

原本我以为记者是多么神气呀,风风光光地到天南地北去采访,回来写几篇文章就行了,就好比我去旅游回来写一篇作文,那么简单,那么自在。而事实并非如此,记者工作原来是那么繁琐,那么辛苦,那么劳累。不管是严寒还是酷暑,不管是刮风还是下雨,不管是白天还是黑夜,只要有新闻,就要在第一时间赶到那儿;还得深入基层,挖掘根源,及时写出报道,经过字斟句酌之后,才有一篇篇精彩的报道呈现在读者面前。

如今的社会,我们可以不出门尽知天下事,那些事儿就是从各路记者的笔端流出来的。而这背后,更多的则是记者们不辞辛苦的付出。经过这次实地跟随采访,记者这个崇高的职业,令我在羡慕、向往之余,更让我深深地增添了一份敬意!

指导老师 洪纯芳



小记者参加宁波日报报业集团宣传片的拍摄。

朱红宇 摄

看世界的另一扇窗

——小记者“探访”宁波晚报摄影部

惠贞书院501班小记者 张亦真



7月3日,我们宁波晚报20名小记者一同去了宁波日报报业集团,参加晚报组织的“我当一天小报人”体验活动。下午,我和李墨一起去了宁波晚报“摄影部”,等待我们的,是晚报摄影记者——胡龙召老师。

胡老师先给我们看了几张照片。始料不及的是,单单第一张照片,就让我们震惊不已:这张照片给一个农民的侧脸来了个特写。图片上,那位农民低着头,黝黑的脸上布满皱纹,不过,最引人瞩

目的,是挂在他下巴、鼻尖与额头的一颗颗晶莹的汗珠,好像快要掉下来似的。什么叫做“锄禾日当午,汗滴禾下土”,今天我算是见识到了——那位农民正在高温下埋头苦干呀!

让我印象深刻的还有另一张照片:两个孩子躺在成堆的空塑料瓶上玩耍,抬头望着天空,望着白云,估计在等收废品的父母回来吧。这张照片很让我吃惊:我们同样是孩子,不同的是处境;同样是羽翼渐丰的雏鹰,不同的是富贵贫贱。包括接下来我们看到的好几张类似的外来工孩子的照片,都让我感到不可思议,简直判若两世,是我想都不敢想的。

这时,我才意识到我们有多幸福,多快乐!的确,现在我们升入小学高年级,很多同学会不开心,抱怨作业太多。其实,如果和照片上的孩子比起来,才会发现我们的条件是多么好,生活在这样的家庭,应该感到幸运才对——至少,我们不用站在教室门口,而不能进去读书;我们不用看着丰盛的大餐,而吃不到美味的食物;我们更不用在垃圾堆里捡报纸看,而不是像现在一样,在电脑键盘上敲出自己的理想!

晚报摄影记者胡老师的镜头,为我打开了看世界的另一扇窗!

图为摄影记者与小记者面对面交流。张柯 摄

我把记者哥哥考倒了

江东中心小学501班小记者 陈艺天

7月3日,我们晚报小记者走进宁波日报报业集团大楼,参加晚报组织的“我当一天小报人”体验活动。编辑阿姨叔叔们为我们准备了好多体验活动,让我们增长了很多知识。其中还有一项别开生面的活动让我感受很深——晚报特地组织了曾经是晚报小记者的大记者们跟我们现在的小记者座谈。大记者们给我们讲解了许多当记者的趣事及新闻写作的方法和技巧,我们听了都觉得非常有用。其中最为有趣的是我们跟鲁威大哥的对话。

鲁威大哥以前也是宁波晚报的小记者,现在负责经济和农业这一线。当他自我介绍完后,小记者编辑朱红宇老师说有哪位小记者想提问,我毫不犹豫地举起了手,一本正经地“发问”:“鲁哥哥,你好!我想问一下最近报纸刊登的一种叫双色冰淇淋的西瓜是怎么种出来的?”鲁威哥哥也有些发蒙,讪讪地说:“这有点专业,不是我负责的。”随之,他反问我:“你知道一个冰淇淋西瓜要多少钱吗?”嘿嘿,这可难不倒我,我读报可认真了,大声说:“200元!”鲁威哥哥赞许地点点头:“很好。那你知道双色冰淇淋西瓜和别的西瓜有什么不同吗?”鲁威哥哥狡黠地眨眨眼睛,眼里含一丝坏笑。想考我?门儿都没有!“双色冰淇淋西瓜的瓜瓤由两种

颜色拼成的,看起来像是奶油冰淇淋一样,但是吃起来却又脆又甜……”我滔滔不绝地说着。

哈哈!这场对话真有趣,不仅让我学到很多东西,也让我认识到读报可以增长知识。以后,我在学好课本知识的同时,也要多阅读一些有益的报纸,不断丰富自己的社会知识。

指导老师 邬雪琴



大小记者合个影!

孙国燕 摄